
Ata da 48ª reunião ordinária 

do Conselho Municipal de 

Esporte e Lazer de Londrina, 

realizada no dia vinte e quatro 

de setembro de dois mil e 

vinte cinco. 

 

Ás quatorze horas e trinta e nove minutos, no dia vinte e quatro de setembro de 

dois mil e vinte cinco, reuniu-se os Conselheiros do Conselho Municipal de 

Esporte e Lazer de Londrina – CMELL, para tratar dos assuntos constantes da 

pauta de convocação encaminhada via wathz do CMELL. Sob a presidência do 

Conselheiro Joel Gaspar (Cons. Regional de esporte e lazer, Zona Sul), 

Presidente deste Conselho. Estiveram presentes os seguintes representantes: 

Diretor Presidente da FEL Sr. Felipe Prochet; Conselheiro Alexandre 

Segantin (S. M. Educação); Conselheiro Vilmar Caus (FEL); Conselheira 

Natália Serra Lovato (S. M Saúde); Conselheira Marisa Silva (S. M. 

Assistência Social); Conselheiro Gustavo C Barbosa (IPPUL); Conselheiro 

Marcelo Hidemi Uemura (Companhia M. de Trânsito e Urbanização); 

Conselheiro Vitor Martinez (CREF9); Conselheira Morgana Claudia da Silva 

(IES com curso de educação física); Conselheira Gláucia Cristina Bonora 

(IEE ens. Fundamental – anos finais e EM das escolas públicas e privadas 

do município de Londrina);Antonio Augusto P. Cardoso (Clubes recreativos 

e/ou ligas municipais); Conselheiro Roberto Carlos Oliveira (Cons. 

Regional de esporte e lazer -Zona Norte). Iniciada a reunião o presidente Joel 

Gaspar colocou em discussão os assuntos: 1) ABERTURA DA SESSÃO PELO 

PRESIDENTE: Ele deu boas-vindas a todos apontando que a presença dos 

conselheiros ajuda a consolidar os processos do Conselho. 2) JUSTIFICATIVA 

DE AUSÊNCIA DE ACORDO COM O CAPÍTULO IV DO REGIMENTO DO 

CMELL: Justificaram a ausência: Associações Esportivas – ALTA via ofício. O 

presidente solicitou que encaminhasse os órgãos representativos a quantidade 

de faltas de seus conselheiros. 3) APROVAÇÃO DAS ATAS 46 E 47: ambas as 

atas foram aprovadas. Antes de seguir com a pauta da reunião foi dada a palavra 

ao Diretor presidente da FEL Sr. Felipe Prochet, que fez uma fala sobre a 

questão do esporte de Londrina, apontando que estão trabalhando com o que 

existia anteriormente a esta gestão, e que estão organizando as ações da FEL a 



partir do que seria importante para eles. Desta forma, estão reordenando as 

coisas, os planos para a gestão. Em relação as modalidades que estão sendo 

contempladas pelo FEIPE, disseram que estão tentado buscar a transparência 

do processo em todos os sentidos da Fundação. Esta gestão está dialogando 

com o estado do Paraná, seguindo o que o estado preconiza como as diretrizes 

estaduais, apontou sobre o que está acontecendo hoje com os recursos, porém, 

apresentou que os recursos deixados em 2024 para utilização em 2025 possuem 

travas que não foi possível utilizar o dinheiro apresentado pela LOA. Disse ser 

necessário criar um projeto identitário que faz parte da Fundação e se relacionar 

com outras secretarias. O Conselheiro da FEL Vilmar Caus disse que é a 

primeira vez, durante os 90 anos da cidade, que nunca houve esse processo, e 

a Fundação busca agora o processo de organização dos espaços. Dentre estes 

espaços o Diretor presidente que dentre os 238 espaços que são da Fundação 

eles não sabem o que fazer, pois é necessário organizar as ações da prefeitura 

a partir do olhar para os espaços, e entender o que é necessário e a sua 

manutenção é algo fundamental. Essa é a ação que eles estão tentado realizar 

para começar. Estão buscando atividades que deem conta para “correr atras do 

que tem”. Apontou que o Conselho regional da Zona Norte está ajudando para 

que a FEL tome conta de um espaço específico. O conselheiro Vitor apresentou 

que este conselho trabalhou junto a direção da FEL anterior junto a Secretaria 

da Saúde para que as atividades fossem realizadas: Maestro da Bola e Jido. A 

Conselheira Glaucia Bonora das escolas públicas e privadas, disse que temos 

que investir em locais e formação para chegar na base. O conselheiro Alexandre 

Segatin do conselho municipal de educação diz que gostaria de agradecer o 

apoio dado ao festival esportivo da Secretaria de Educação que teve apoio da 

FEL, e fica gratificado em poder ter o programa Vencer, e solicitou de se pensar 

que ele não seja em uma temporalidade, pensar na construção dos degraus, as 

pirâmides para chegar aos locais pensando em uma política pública para a FEL. 

A conselheira Morgana Si9lva das IES fez uma explanação sobre o processo 

para a 3ª. O Diretor Presidente da FEL falou sobre a ingerência da transição 

entre o antigo prefeito e o novo e apresentou as discussões envolvidas neste  

conselho, na qual a FEL nunca se posicionou em nenhum momento, disse que 

ficava feliz em ter o Diretor presidente da FEL vindo a este conselho, depois de 

um longo tempo, porém é interessante ele estar presente para entender que a 



comunidade aponta. O Diretor Presidente da FEL apresentou que a pauta foi 

boa, pediu desculpas por intervir na pauta do dia e teve que sair por ter que 

resolver problemas que apareceram. A conselheira Morgana Silva das IES urso 

de educação física disse acreditar que se ficarmos somente na falácia, não 

teremos ações para que a FEL realize, aponta que devemos tomar norte. O 

Presidente do CMELL Joel Gaspar disse que se queremos um conselho mais 

cobrador, que traga ações que condiz a cidade, deixando de enxugar gelo. Ele 

aponta que o CMELL deve ter ciência do que acontece (coisas que estão 

acontecendo), O Conselheiro Vitor Martinez do CREF diz que, pela terceira vez, 

ele deu a mão a palmatoria que não vai mais passar a mão na cabeça das 

pessoas, realmente estamos nos discursos, é necessário colocar o tema em 

pauta e colocar as questões em pauta. O último FEIPE passou por três 

advogados para tentarmos olhar, o FEIPE da forma que veio não é democrático, 

constitua-se cercadinho, cada um por si. Solicitou que o presidente do CMELL 

paute as questões que fala, para qu8e o conselho vote e faça as ações 

necessárias, se for preciso passar por todas as instâncias. Então, se faz 

necessário encaminhar um Ofício ao Diretor Presidente da FEL solicitando vistas 

de todos os projetos: esporte que queremos, fundo municipal entre outros para 

que este conselho olhe e discuta em suas reuniões.4) Pauta única: discussão 

sobre a Cartilha Orientadora – Conselhos Municipais – participação que 

fortalece a gestão pública (TCEPR): devido a vinda do Diretor presidente da 

FEL não foi possível fazer esta discussão.,5) Informes: não ocorreram informes. 

Sem mais, a reunião teve seu término as 16h42, eu Morgana Claudia da Silva, 

1ª. Secretaria do Conselho Municipal de Esporte e Lazer de Londrina, lavro esta 

ata. Nº. 47. Londrina, 24 de setembro de 2025. 

 

 
 
 

 

 

_________________________  

                         Joel Gaspar 

 (Presidente do CMELL da Gestão 2024-2026)  



 

 

 

___________________________________ 

                   Vítor Martinez 

 (Vice-Presidente do CMELL da Gestão 2024-2026)  

  

 

______________________________________. 

              Morgana Claudia da Silva 

(1ª. Secretária do CMELL da Gestão 2024-2026)  

 


